
2024中能国企松原技术服务有限公司招聘笔试冲刺题（带答案
解析）

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、要解决孩子上幼儿园困难的问题，______是各级政府要把学前教育经费纳入地方财政预算，提高投入比例，增加公办幼儿园的数量，以满
足城乡居民子女的入园需求。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 当务之急

 B． 首当其冲

 C． 理所当然

 D． 无可置疑

《正确答案》
A
《专家解析》
CD两项，填入词语是在句中作主语，而“理所当然”“无可置疑”常见的用法是在句中作谓语、状语，不能作主语。B项，“首当
其冲”比喻最先受到攻击或遭遇灾害，它不能理解为首先应当先做某事。A项，“当务之急”意为当前急切要办的要事，可做主
语。因此答案选A。

2、符合现代审美的青瓷作品，不一定要像传统审美那样讲究对称、完美、圆润，很多都是表达一种山水、自然的空间，需要偏向于雕塑的、异
型的造型。这种异型其实不容易塑造，因为拉一个圆罐很容易，但是把圆罐变成另一种形状就复杂很多。同时，还需要研究泥料的特性，借助

于雕塑语言，融入自己的情感，形成独立的形式语言。另外，在烧制过程中，釉在高温中的流动也是一种自然的美感，能产生富有生命感的层

次。中国历史上确实留下了太多经典的作品，但是作为艺术家，我们不能一直重复过去、重复别人、重复自己。

这段文字意在说明：

 A．创新是青瓷创作的动力之源

 B．每个时代都有各自的艺术审美标准

 C．青瓷创作要敢于打破传统审美的束缚
 D．现代审美为青瓷创作注入新的艺术生命

《正确答案》
C
《专家解析》

文段首先指出符合现代审美的青瓷作品不一定要和传统一样讲究对称、完美、圆润，而需要偏向于异型的造型，之后通过“因
为······同时······另外······”引导三方面原因进行解释说明，最后通过转折关联词“但”给出对策，“作为艺术家，我们不能一直
重复过去、重复别人、重复自己”，即现代的青瓷作品要敢于创新，即打破传统审美的束缚，对应C项。

A项，“创新是······动力之源”，程度过重，文段只是说青瓷创作要创新，并未强调创新是青瓷创作的动力之源，属无中生
有，排除。

B项，缺少核心话题“青瓷创作”，偏离文段中心，且文段没有提到每个时代的标准，排除。

D项，文段重在强调青瓷创作要敢于创新，并非强调“现代审美”对“青瓷创作”的作用，排除。

故本题正确答案为C。

【文段出处】《品青瓷之美 感宋金文化》

3、虽说春兰秋菊各一时之秀，但同兰比起来，唯菊独占一秋。“秋风有意染黄花”，如果你领悟了菊的意韵，是不是也会去有意为菊        一番。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．藻饰

 B．点染

 C．润饰
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 D．点缀

《正确答案》
B
《专家解析》

由并列关联词“也”可知，横线处应与前文语义相近，“秋风有意染黄花”指的是秋风有意把菊花染上金黄色，横线处也应体现出
为菊花染色的含义，B项“点染”指绘画时点缀景物和着色，符合文意，当选。A项“藻饰”指用辞藻修饰，C项“润饰”指润色、修
饰文字，D项“点缀”指加以衬托或装饰，均体现不出“染色”的含义，无法与前文形成对应，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《秋日话菊》

4、由于茶叶具有帮助消化，解除油腻的功能，所以不仅西藏地区，包括西北地区畜牧群众均喜欢饮茶，而古代内地民间役使和军队征战都需要
大量的骡马但供不应求，正好西部地区产良马。于是，“茶马互市”便应运而生。因此古代很早以前，在西北就有茶马交易。起于长安的丝绸之路
不仅仅只运丝绸，茶叶也通过这条道路运往西北，甚至西亚、欧洲地区。

下列说法与原文内容相符的是（　　）。

 A． “茶马古道”最早出现在西北地区，而非世人熟知的西南地区

 B． 茶马交易中的茶叶是通过丝绸之路运往西北，甚至是西亚、欧洲地区的

 C． 古代军队征战需要大量骡马是西北地区产生“茶马互市”的主要原因

 D． 茶叶帮助消化、解除油腻的功能深受西藏及其他地区群众的喜爱

《正确答案》
B
《专家解析》
B项，由“起于长安的丝绸之路不仅仅只运丝绸，茶叶也通过这条道路运往西北，甚至西亚、欧洲地区。”可知，茶叶是通过丝
绸之路运往西北，甚至是西亚、欧洲地区的。A项，文段并未明确说明“茶马古道”出现的最早时间及地点。C项，古代军队征
战需要大量骡马只是“茶马互市”产生的原因之一。D项，茶叶确实具有帮助消化、解除油腻的功能，但文段仅提及了西北地
区，“其他地区”扩大了范围。

5、目前，一些网络游戏不同程度地______低俗、暴力、色情等方面的内容，这严重______了那些沉迷于网游的未成年人的身心健康。实施网
游监护工程的目的是要保护未成年人的身心健康及其合法权益，使他们______不良网络游戏的侵害。
依次填入横线处的词语，恰当的一项是（　　）。

 A． 包含　伤害　逃离

 B． 存在　损害　免受

 C． 拥有　影响　远离

 D． 涉及　导致　避免

《正确答案》
B
《专家解析》
C项错误，第一空，“拥有”一般用来修饰美好的东西，语句中表示的是“低俗、暴力、色情”的内容，不合题意。D项错误，第
二空，“导致了身心健康”搭配不当。第三空，“免受侵害”为固定搭配。因此答案选B。

6、人类社会自有了国家，就开始了征税的历史。从古至今，各国开征的税种______，但总的来说，可以将它们______为直接税和间接税两大
类。直接税如土地税、房屋税等，间接税如盐税、渔税等。两类税种本身以及主体税种的______经历了一个漫长演进的过程。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 大同小异　概括　出现

 B． 林林总总　划分　发展

 C． 不胜枚举　归纳　更替

 D． 五花八门　合并　蜕变

《正确答案》
C
《专家解析》
A项错误，人类从古到今的税种经过了漫长的发展，不可能是大同小异。第二空将税收进行了归纳分类，最后一空谈及两种
税种本身以及主体税种在人类历史上交换出现，“更替”符合句意。因此C项正确。

7、目前，我国正处于产业结构调整的关键阶段。在当前的世界经济危机中，我们已有的外贸主导型经济模式可持续性越来越小。农业是经济危
机的避风港，只有通过强农惠农、提高农业综合生产能力和粮食市场竞争力，来全面提高农民收入，推动农村经济的大发展和广阔的农村市场
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